

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年9月

1

星期二 < 庚子年七月十四 >

A13



珠海在扫黑除恶专项斗争中推进“行业清源”工作，大力整治虚假注册问题

文 / 羊城晚报记者 吴国颂
通讯员 南颖 陈瑰琦
图 / 受访者提供

在珠海市市场监管局的服务窗口，前来办理企业登记注册业务的人员络绎不绝。广东省对企业开办时间的期限是3个工作日。珠海对自己提出了更高要求，全流程平均仅需0.81天，进入了“秒批”时代。

珠海发展动能持续增强，去年一年新登记商事主体多达5.59万户，但良好的营商环境却成为不法分子的“商机”。有黑扫黑，有恶除恶，有乱治乱。珠海在扫黑除恶专项斗争中推进“行业清源”工作，大力整治虚假注册问题。

虚假注册问题整治迫在眉睫

送公安机关查处。

在横琴工商局，工作人员接待了江苏徐州市公安人员来访，要求协助处理该市“市长热线”接到的群众投诉，江苏一名群众从没有来过横琴，却发现自己的横琴“被注册”了一家公司。横琴工商局经过调查后发现，不法分子盗用这名群众的身份信息，虚假注册了企业。

这些案例都说明，整治虚假注册问题专项行动已经迫在眉睫。这些虚假注册的企业往往被用于违法经营活动，成为滋生涉黑涉恶的土壤，影响社会安全稳定。“不法分子注册虚假企业，有的是为了骗取入、户、税收等方面优惠，有的则是为了签订虚假合同、骗取银行贷款，有的甚至涉黑涉恶。”由于有利可图，虚假注册企业甚至有了一条完整的产业链条。

金湾区市场监管局对此立案调查。原来，该工地食堂在工程建设期间安排员工刘某办理食品经营许可证，刘某通过微信联系到代办人，花了900元代办费就办理了一张食品经营许可证。金湾区市场监管局对该工地食堂未取得食品经营许可证从事餐饮服务活动的行为给予行政处罚，并将该工地食堂涉嫌伪造国家机关行政许可证件的行为移



主管部门开展行业治理行动

创新工作方法推动长效常治建设

8月21日，珠海市政府整治虚假注册问题工作联席会议办公室在金湾区召开现场会。珠海市委政法委副书记、市扫黑除恶专项斗争领导小组副组长兼办公室常务副主任温杰强调，要高度重视虚假注册问题专项整治等工作。对已经露头、证据确凿的违法犯罪行为，要及时移交并配合公安机关依法打击，做到有案必查、有乱必治；要以虚假注册问题专项整治为契机，联合公安机关、税务、商务、政务服务等部门，探索建立虚假注册问题防火墙工程，从源头上杜绝虚假注册问题的发生；要以长效常治建设为着力点，形成系统治理、依法治理、综合治理、源头治理的长效机制。

目前，珠海全市市场监管部门从事前、事中、事后入手，创新工作方法推动长效常治建设。珠海市市场监管局行政审批与登记注册科科长叶钦介绍，该局通过加强信息化建设，防范冒用他人身份等虚假注册行为。“虚假注册问题专项整治工作，要从源头上抓防控、从外部抓严打、从制度抓规范。其中登记注册环节主要

是抓防控。”
该局通过施行商事主体登记注册实名验证，有效防范了冒用他人身份（或签名）骗取企业登记注册的违法行为。同时加强对申请材料的审查把关，从源头上防范虚假住所和经营场所。

“申请设立商事主体或申请变更住所，自有房产的，要提交房屋产权证明，租赁（借用）房屋的，提交租赁（借用）协议或无偿使用证明。全市全程电子化登记系统（珠海易注册）与市公安局等部门的规范地址库对接，供申请人和审批人员查阅核对，防范填报虚假地址发生。”

下一步，珠海市市场监管局还将与市住房城乡建设局等部门协调，通过珠海的住房租赁监管服务平台，对企业登记注册时提供的住所租赁合同备案信息进行核查，以减少提交虚假住所使用证明的情况发生。

此外，该局还加强了对中介代办机构的管理，推广与中介代办机构签订《承诺书》的做法，及时梳理重点机构和人员名单，采用集中培训教育等方式引导代办机构和人员依法代理业务，自觉防范虚假注册行为；

建立登记注册黑名单制度，对监管部门提供的有不良信用记录的自然人建立注册登记黑名单。在珠海“易注册”系统设置警示信息，对纳入黑名单范围的自然人申请或代办企业登记注册的，不予适用全流程电子化和智能审批程序。

珠海市市场监管局信用风险监管科科长龚群表示，该局正加大信用监管力度，助力打击虚假资料骗取商事登记违法行为。他们全面推进“双随机、一公开”监管，积极开展经营异常名录、严重违法失信企业公示、长期未经营企业清理、涉企信用信息归集公示，“红黑”名单管理和联合惩戒等工作，不断完善以信用监管为基础的新型监管方式助力打击虚假资料骗取商事登记违法行为。

龚群认为，近年来通过不断完善市场信用体系建设，加大信用监管力度，构建失信企业“一处违法，处处受限”的信用监管框架，有效遏制了提交虚假资料骗取商事登记违法行为的蔓延，很好地督促了商事主体自觉诚实守信，整体营商环境进一步得到优化。



提升技能 创造未来 珠海市第一届职业技能大赛启动

文 / 羊城晚报记者 钱瑜 实习生 崔宗睿
图 / 受访者提供

青年兴则国兴，技能强则国强。为推动“广东技工”工程在珠海市落地落实，充分发挥职业技能竞赛在加快技能人才队伍建设中的引领示范作用，8月31日，珠海市人力资源和社会保障局、珠海市总工会联合主办的珠海市第一届职业技能大赛正式拉开帷幕。

大赛将持续三个月

本届大赛以服务珠海现代产业、助推经济高质量发展为导向，共设一类项目19个、二类项目3个、三类项目26个，是历年来参与部门最多、涵盖门类最全、覆盖面最广、社会参与度最高的职业技能“奥运会”。

大赛将持续三个月。来自珠海全市各行各业的逾千名选手，将围绕工业机器人焊接、焊工、质量管理人员、中式烹调师、家政服务员等48个比赛项目展开竞技角逐，亮“绝技”秀“绝活”，切磋比拼，共同加速技能提升。大赛不仅是选拔世界技能大赛和全国、全省职业技能大赛优秀选手的“竞技场”，也是展示珠海市广大企业职工、在校师生技能技艺、促进互学互鉴的“演武台”。

珠海市人力资源和社会保障局局长劳志伟称，去年，在俄罗斯喀山举办的第45届世界技能大赛上，广东省选手取得了8金3银1铜和8个优胜奖的优异成绩，充分展示了广东青年技能人才的精湛技能和职业风采。举办珠海市第一届职业技能大赛，是健全以世赛为龙头、国赛、省赛为主体、市赛为基础的职业技能竞赛体系的重要举措，是珠海市推进“广东技工”工程高质量发展的重要抓手。来自珠海市各行各业的选手、专家、教练济一堂，大展身手，切磋技艺，必将进一步提高珠海市选手的职业技能和竞技水平，推动形成广大青年学习技能、报效国家的浓厚氛围，进一步弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚。

珠海技能人才达40万

劳志伟强调，本届大赛是在疫情防控常态化背景下举办的，各竞赛必须严格落实好各项防控要求，确保大赛安全顺利进行，坚持高标准、高水平、高质量办赛，公开、公平、公正地办好大赛，促进竞赛成果转化，创新人才培养模式，加快技能人才培养。

竞赛组委会将在所有项目结束后举行总结大会，对各项目前6名选手、优秀裁判颁发荣誉证书，并对一类竞赛前三名、二类竞赛第一名选手授予珠海市技术能手称号，进一步营造学习技能人才、尊重技能人才、争当技能人才的良好社会氛围，激励广大青年走技能成才、技能报国之路，加快建设一支技能精湛、勇于创新、追求卓越的技工队伍，为珠海“二次创业”和经济高质量发展注入一股强劲的活力。

据珠海市委、市政府高度重视技能人才工作，珠海市委书记郭永航多次对技能人才工作作出批示指示，为珠海市技能人才队伍建设及技工教育发展指明了方向，注入了强大动力。珠海市上下以此为牵引，以人才强市为主线，全力打造技能人才的珠海品牌，相应用台了《珠海市贯彻落实“广东技工”工程实施方案》，大规模培养技能人才，推动技工教育高质量发展，坚持开展群众性岗位技能练兵比武、技能竞赛等活动，大力弘扬劳模精神和工匠精神，加快建设一支技能精湛、勇于创新、追求卓越的技工队伍。

截至2020年上半年，珠海市技能人才总量达40万人，占劳动者比例33%，技能人才队伍建设走在全省前列。未来，珠海将继续发力，大规模开展职业技能培训；推动技工教育扩容提质；突出解决供需结构性矛盾；大力度搭建培训发展平台；高规格奖励优秀技能人才；拓宽技工供给渠道，落实技能人才待遇。

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 黄铁安 / 美编 彩绘玉 / 校对 潘丽玲

江门制定稳投资《若干措施》

未来三年固定投资或超6600亿元

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯 谭耀广

1 试点农村集体资产市场化运营模式

记者了解到，《若干措施》着力解决投资痛点堵点，提出了22条政策措施，并提出了做强平台载体、激活投资主体、降低投资成本、强化要素支持、优化投资环境、开展以投资论英雄活动等六个方面任务。

胡其波介绍，《若干措施》支持的投资主体涵盖了政府投资、民间投资、国有企业、集体经济等所有投资主体，又从平台载体、投资主体、投资成本、要素支持、投资环境等多方面、多层次、多途径促进和支持投资。如江门每年将统筹安排不少于10亿元高质量建设银湖湾滨海新区、江门人才岛、五大万亩园区等重大发展平台；提升五大万亩园区

基础设施建设水平，每年完成基础设施投资超100亿元。

记者获悉，围绕激活投资主体，《若干措施》针对国企、民企、集体经济等推出了相应的措施。其中包括支持国有企与各类优质国企以多种合作模式投资参与政府导向的重大项目；支持市属国企单独或组成联合体，承接片区开发、老旧小区改造等经营性项目；全面拓宽民间投资准入，大力支持民营企业参与基础设施建设；释放集体经济发展潜力，试点开展农村集体资产市场化、职业化运营模式；2020年启动850亩村级工业园连片改造，对实施改造试点的村集体进行奖励。



江门与腾讯签约在江门人才岛建设创新中心 李伟杰 摄

2 境内申请上市企业补助最高300万元

在降低投资成本方面，《若干措施》主要围绕支持新项目落户和现有企业做大做强，提出了新落户奖励、发展总部经济、支持“工改工”和工业厂房开发经营，降低生产经营成本的措施。胡其波举例，如

境内申请上市的企业中介费用，按不超过实际发生费用的50%进行补助，每家企业补助资金最高300万元；支持企业申报发行企业债券，成功发行后给予200万元的补助。

此外，新设立或迁入并

承诺五年内不外迁的，经认定为先进制造业、现代服务业、建筑业、现代农业等领域总部企业，第一年对本市财政贡献的50%给予落户奖励，综合型总部奖励最高不超过1000万元，职能型总部不超过500万元。

珠江 18928858215

手机报料：18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215